

齐鲁晚报 2011.1.24 星期一

纵横齐鲁 会师烟威

山东家电行业高峰会昨日举行



海尔集团济南分公司总经理李鹏正在进行精彩讲说。本报记者 郭建政 摄

本报1月23日讯(记者 何泉峰) 1月22日上午,由本报主办的“山东家电行业高峰会”在威海天沐温泉度假村隆重举行,此次高峰会聚集了多家国产家电、太阳能品牌以及外资家电品牌。

此次高峰会以“纵横齐鲁 会师烟威”为主题,海尔集团济南分公司总经理李鹏和烟台分公司营销部长王涛、海信科龙电器股份有限公司山东分公司副总经理张利民、山东美的制冷产品销售有限公司市场部部长姜丞

和冰洗产品总经理卞华、潍坊美的制冷产品销售有限公司烟台产品管理中心经理张涛、济南TCL电器销售有限公司渠道经理李鸣、创维集团山东区域营销总部山东分公司总经理王国江、四川长虹电器股份有限公司济南销售分公司市场部经理刘祥成、康佳集团股份有限公司济南分公司市场部经理陈全、上海奥克斯电气销售有限公司济南营销中心总经理田丰、中山华帝燃具股份有限公司山东分公司市场部经

理孙云霞、山东力诺瑞特新能源有限公司市场总监刘建利、西门子家用电器山东办事处市场部经理陈定文和烟台区域经理刘鑫、松下电器(中国)有限公司济南分公司市场部经理王文博、夏普商贸(中国)有限公司家电本部山东区总经理吴翔、中国惠普有限公司济南办事处零售经理董春辉等人参加了会议。

会上,与会人员回顾了2010年家电市场的销售状况,并对2011年的市场运作进行了预计。其中海尔集团济南

分公司总经理李鹏将自己多年悟出的“养心九字”观念,在对产品的销售、处理领导与员工的关系等多方面的应用进行了精彩讲说。

会议结束后,李鹏、张利民等多位家电品牌的高层领导表示将一如既往的配合支持齐鲁晚报的各项工作,并且对《今日烟台》能在短时间内实现性价比、公信力、发行量等各方面的迅速提升表示肯定,希望今后在与《今日烟台》的合作中,实现烟台家电市场一个崭新的局面。

烟台生活垃圾将全部用于发电

告别“垃圾围城”尴尬 每年减排温室气体5.4万吨

本报记者 孔雨童 本报通讯员 李春庆

近日,烟台市生活垃圾综合湿解二期工程特许经营协议正签字生效。据了解,这项通过烟台本土研发的垃圾处理技术投入使用后,到2012年年底,烟台全市的生活垃圾将告别填埋的历史,并通过综合湿解工艺用于发电,每年可使烟台年减排温室气体5.4万吨。



综合湿解工艺流程及一期场区示意图(资料片)

现有垃圾处理场已超负荷

23日,在烟台市生活垃圾处理场,工作人员告诉记者,这座2002年10月建成投入使用的处理场设计最大日处理能力为每天1000吨,目前市生活垃圾处理场平时日处理量1500吨,高峰期达到1600吨至1700吨。“可以说,现在已经在超负荷运转。”

现在,这座生活垃圾处理场填埋量已接近300万吨,按照目前的增长速度,六年后生活垃圾处理场将提前饱和。

另外,记者了解到随着城市化的发展和土地的紧张,寻找新址重建垃圾处理场变的越来越困难。

生活垃圾进“高压锅”发电

17日,生活垃圾综合湿解二期工程特许经营协议正式签字,这标志着烟台市将全

面利用综合湿解技术解决垃圾处理问题,并实现综合利用。

生活垃圾综合湿解工艺是2005年由烟台市环卫部门与烟台润达公司共同研发的垃圾处理工艺。2008年,烟台市投资9200万元采用该工艺建设的生活垃圾湿解工程一期投入试运转,但由于日处理能力仅为600吨,因此,2010年烟台市决定在此基础上启动二期建设。

“二期工程建成后,市区全部的生活垃圾将通过综合湿解进行利用。”市环卫处的负责人介绍说,这项工程犹如把生活垃圾源源不断的放入一个巨大的“高压锅”,在饱和蒸汽及催化剂作用下,经过约60分钟的湿解,进入排料车间闪蒸、干燥、膨化、粉碎、分离等流程,处理过程中产生的蒸汽用于发电,筛下物被加工成为营养土,从

垃圾进入生产线到完成发电和加工营养土,整个生产周期约为90分钟。

据了解,二期工程投入运行后烟台市区生活垃圾除了经过处理后剩余约5%的灰渣需要填埋外,其余95%全部实现综合处理,每年可减排温室气体5.4万吨,发电约7000万度。

企业成垃圾处理主力军

记者了解到,该项垃圾处理工程总投资4.37亿元,投资和建设全部由企业承担,政府将变身为一个“监管者”。

烟台市环卫部门的相关人士告诉记者,烟台生活垃圾综合湿解二期工程投资建设、运行管理均由烟台润达垃圾处理环保股份有限公司承担,市城市管理局和环卫部门负责监管,政府按照协议价格和垃圾处理量拨付运行经费,特许经营期限为三

十年,期满后全部设施无偿移交政府。

据了解,将建设转移至企业的方式一方面能够弥补基础设施建设资金不足的问题,并使烟台市城市管理和环卫部门摆脱日常事务,集中精力开展市容环境卫生监管和行业管理。

或兴起“垃圾处理”产业

“这个项目之后,烟台或许会兴起一个新的垃圾处理产业。”烟台环卫部门相关人士介绍说。

目前,该工艺的主要研发单位之一的烟台润达公司目前正积极争取在科技创业板上市。上市后,将有更多的募集资金涌入烟台,推动我市垃圾处理进入产业化发展。届时,向全国输出垃圾综合利用的“烟台模式”,成为烟台的一个新的经济增长点。

茅台“限价令”出台 烟台部分超市降百元

本报1月23日讯(记者 秦雪丽 实习生 刘竹青) 近日,贵州茅台集团在多家媒体发布53度500毫升新飞天茅台酒专卖店最高零售价为959元,商场超市最高零售价为1099元。近日,记者了解到,烟台部分超市的茅台酒降百元,但是货源紧张。

23日,记者走访了市区几家大型超市,发现自茅台限价令推出以来,部分超市的高档茅台酒价格有所回落,但都在千元以上。在大润发超市,53度新飞天茅台酒的价格为1099元一瓶,“这两天茅台降了差不多200元,前几日53度新飞天茅台酒的价格还是一瓶1288元,现在买比较划算。”一位导购员告诉记者。在另一家超市,53度飞天茅台的标价也为1099元一瓶,但工作人员表示,目前超市断货,至于什么时候到货,这个说不准。

记者在走访中发现,有些超市高档茅台酒的价格仍然居高不下,每瓶售价在1200元以上,个别茅台专卖店甚至标到了每瓶1300多元。对于茅台限价令的出台,很多经营者表示并不知情。一家大型超市的工作人员告诉记者:“只是听说茅台酒在不断涨价、断货,限价一说还真没听说过。”

一家超市的工作人员介绍,高档茅台尽管价高,但目前的存销量非常紧张,经常出现断货现象。“由于存销量不足,目前我们正筹备从其他店调来一些茅台酒。”市区某大型连锁超市的一位工作人员介绍说。

感恩作业该咋做

年年都类似

学生家长都犯愁

本报1月23日讯(记者 魏衍艳 见习记者 梁莹莹) 23日,家住岱山社区的王女士向记者反映,孩子的感恩作业内容年年都类似,不是洗脚就是做家务,正愁着今年该怎么办呢。

王女士告诉记者,去年孩子还上小学,她就和女儿商量,一起做的捐书活动,比较有意义,也能培养家长与孩子之间的感情。“今年孩子上初一了,真不知道到底该给孩子安排什么样的‘感恩作业’。”王女士说,学校要求孩子寒假期间帮父母洗洗脚,或者帮助父母做一些力所能及的家务,这些事情孩子平时也会做,体现不出“感恩教育”的特别意义,对于一名初中生来说,“感恩教育”到底应该怎么做,她也犯愁。

在烟台二中东校一位学生的寒假作业列表中,记者看到一份“关于开展‘感恩教育’系列活动的通知”,其中提到,假期期间帮父母洗洗脚、做一些力所能及的家务。同样,在《寒假生活指导》中,在假期规划中也提到感恩行动,包括我想为父母做一些力所能及的事情,我准备这样帮助他人、服务社会。

烟台十二中的初二学生宇贞蓉告诉记者,“以往就是帮父母打扫卫生、洗脚、做饭等等。今年还不知道要干什么呢。”宇贞蓉说起这份寒假作业就犯愁。

烟台二中南校一名初二学生的家长陈女士认为,布置感恩作业,老师的出发点是好的,培养孩子的感恩意识,但到底怎么践行,老师可能也很难。“最重要的还是应该将感恩教育贯穿在孩子的生活学习中,而不仅仅是单纯的作业,或者是当成一个任务来完成。”陈女士提到,孩子平常住校吃饭的时候,有不喜欢吃的菜就直接倒掉,如果老师能在这个时候提醒孩子节约粮食,这样的感恩教育会更实在。

编辑:魏衍艳 美编/组版:于洁

